

达州“煤改电”走进福利院

四川经济日报讯“我们福利院,残障人员占90%,自从生活设施改用电能以后,不仅安全便捷,也更环保清洁了。”3月22日,达州市通川区社会福利院院长邓朝晖对前来自访的国网达州供电公司电能替代工作人员说。

据了解,始建于上世纪80年代末的通川区社会福利院,以往生活设施相对落后,院内取暖、烧水等活都是以燃煤作为主要燃料,不仅污染环境,而且给日常安全管理等工作增加很大难度。2018年10月,福利院在开展适老化改造中结合国网达州供电公司电能替代宣传工作,从环保无毒的实际出发,将所有使用燃煤的生活设施全部进行“煤改电”,相继添置了电热水器、电锅炉、电蒸箱等生活设施,生活条件和院内环境卫生得到很大改善。

(王鸿基)

攀枝花供电公司
党员安全监督示范岗启动

四川经济日报讯 3月20日,国网攀枝花供电公司召开2019年党建暨宣传工作会议,为获得公司及上级安全先进个人、安全先进个人的党员现场颁发“党员安全监督示范岗”标识。此举标志着该公司正式启动党员安全监督示范岗工作。

至此,在安全生产现场,普通党员将在左肩以及工作服左胸前佩戴由公司统一制作的“共产党员”标识,每一位党员安全监督示范岗的同志在左臂处佩戴由公司统一制作的“安全监督示范岗”标识,在充分发挥安全生产先进党员的监督、安全示范作用的同时,亮出身份、履行党员义务、增强党员意识、接受群众监督,并以此掀起员工向党员学习、看齐,党员向优秀党员学习、看齐的“比、学、赶、帮、超”热潮,激发广大党员争做“安全生产排头兵”的工作热情,为公司安全生产保驾护航。

(方昱)

自贡供电
加强风筝“安全放飞”宣传

四川经济日报自贡讯(吴凯 记者 陈家明)“放风筝前要先观察周围环境,不要在架空线路附近放风筝,防止风筝缠绕电线,对供电线路造成威胁。”近日,自贡市大安区何市供电所组织工作人员巡视配电网线路,并温馨提醒放风筝的儿童和大人,远离电力线路,以防触电意外事故发生。

为增强“安全放飞”意识,保护电力设施运行安全,何市供电所提前组织谋划,细致梳理电力线路附近人们易选择放风筝的区域,组织员工针对重点区域、重点地段的杆塔、设备处,积极开展电力线路巡查,大力宣传电力线路附近放风筝的危害,及时劝阻并制止电力线路附近放风筝的行为,努力将安全隐患消除在萌芽状态,进一步提升群众保护电力设施意识,从源头上彻底杜绝事故的发生。

凉山供电
大力推广线上缴费业务

四川经济日报讯“您好!请您用手机扫描一下这个二维码。扫完后,您以后可以通过网络在家交纳电费了。”3月19日,在国网凉山供电公司月城营业厅,工作人员正在向办理用电业务的客户推广线上缴费业务。

为缓解营业厅窗口缴费排队现象,减轻营业厅柜台收费压力,规避电费回收风险,提升线上缴费比例,自3月以来,凉山供电公司积极采取宣传措施,大力宣传推广线上缴费渠道。宣传期间,凉山供电公司要求营业厅全员务必掌握电e宝、掌上电力APP、微信、支付宝等线上缴费平台使用方法,并向来营业厅缴费的客户推广、派发掌上缴费APP使用指南,让客户切实了解新型智能缴费方式快捷、安全、方便等优点。

(陈重吉)

“3·15”服务活动获好评
中江电力有了更多“人情味”

四川经济日报德阳讯(张梓豪 记者 刘蓉)3月15日,中江电力公司在中江县保护消费者权益委员会组织下,在县城公园广场积极开展服务活动。

活动现场,工作人员向广大用户发放了电力宣传资料,资料内容包括电费电价政策讲解,高低压用电业务咨询,安全用电须知,网上购电流程、手机APP的推广,购电制工作的全面推行,电力企业优质服务措施等,并为用户解答用电相关疑惑共35件,为用户操作演示手机购电20余次,主动为用户安装好相应购电APP。在工作人员的耐心讲解下,用户消除了用电方面的疑虑和困惑,同时对工作人员的服务作出了好评和肯定。

据悉,本次活动提升了供电服务质量,让供电企业在用户心中更有“人情味”。下一步,该公司将继续开展电力知识相关宣传,为进一步做好优质服务工作打下坚实基础。

资阳推广“电能替代”立竿见影

一企业一年节省电费15万余元

四川经济日报资阳讯(陈一怀 徐毅 本报记者 汤斌)“与燃煤加热方式相比,电容炉温度更加稳定,可以大大提高产品质量,增加在市场上的竞争优势。”3月12日,国网资阳供电公司营销(农电)相关技术人员前往沱江木业发展有限公司检查电能替代设施运行情况时,该公司负责人表示。

据该负责人介绍,实施电能替代后,也不再收取基本电费和各项政府性基金,用电成本一下子就降下来了,加上有资阳供电公司的技术支持,公司对改进工艺产品质量更有信心。

据了解,沱江木业发展有限公司在2018年完成了电窑炉改造,全年

电能替代电量22.99万千瓦时,减少煤炭消耗28.26吨,减少二氧化碳排放25.29吨,一年节省电费支出15.11万元。

近年来,国网资阳供电公司全面落实“着力推进绿色发展”总体部署,不断优化服务,细化措施,提高服务效能,多措并举深化“电能替代”市场拓

展:一是创建“资阳电能替代工作”微信群,搭建企业与政府部门、供电公司的沟通交流平台,主动走访“电能替代”潜在客户,积极做好节能政策解读,转变客户传统消费观念;二是前移业扩报装服务关口,将“电能替代”潜在客户纳入大客户跟踪服务,开辟绿色通道,实现业扩报装到送电全过程

“一站式”服务;三是定期组织工作人员深入市场开展调研,认真摸排潜在的项目,并动态跟踪工作进展,给予技术支持。

据悉,下一步该公司将继续深化电能替代工作,健全工作机制,继续提高优质服务水平,多角度、全方位促进电能替代推广工作。

汉源电力服务队“护驾”三月花海

四川经济日报雅安讯(吴金 玉 记者 庄祥贵文/图)近日,来自省内外数千名游客与国家、省市各级媒体汇聚在汉源县九襄镇花神广场。“2019四川花卉(果类)生态旅游节分会场暨第八届‘阳光花海·康养圣地’旅游文化月系列活动”开幕式在这里举行。

在这个万众瞩目的时刻,人群中一支特别亮眼的队伍穿梭着,他们就是来自国网汉源县供电公司的保电人员与“金熊猫”志愿者队伍。

在开幕式现场,该公司党员服务队和九襄供电所抽调精兵强将,分3个点位进行值守,并不间断地对会场进行巡视,全程保电。据悉,在今后一个多月的时间里,他们将奋战在春天的花海,为当地旅游经济发展提供坚实的电力保障。



保电人员检查线路

4个月完成新建220千伏站电气安装
宜宾供电刷新电网建设新速度

四川经济日报讯 3月19日,国网四川宜宾供电公司运行人员在位于临港经济开发区的新建220千伏金沙变电站忙碌着,为该站2号主变压器安装工程4月启动作准备。而该站1号180兆伏安主变压器已于1月4日投运。该站电气安装部分仅用了4个多月完成,刷新了宜宾电网建设新速度。

据悉,宜宾临港总体规划193平方公里,是四川省“一枢纽、三中心、四基地”战略中西部综合交通枢纽重要的水运枢纽及重要物资集散功能区、西部现代制造业基地。

新建220千伏金沙变电站是四

川最大单项电力迁改工程220千伏白沙变电站迁改工程的落地站。为了临港深度开发,2016年8月,国网宜宾供电公司启动变电站迁改工程。根据临港区域开发及经济发展的需要,在比选了地质环境条件、进出线条件、交通运输条件的基础上,将新站选址于临港沙坪镇新路村3组,预算5亿元,终期主变压器容量为540兆伏安,终期220千伏出线10回、110千伏进出线共14回、10千伏进出线共36回。

据该公司有关负责人罗永介绍,220千伏金沙站于2018年3月正式开工建设。2018年8月进入电气安装阶

段,为了保证工期,该公司采取“大兵团”作战方式,最多时达到40多个专业500多名专业技术人员集中施工,立体交叉作业。经过4个多月的电气安装,2019年1月4日1号180兆伏安主变压器正式投运,这在电建行业属于高效率作业。

据悉,今年4月,该公司2号120兆伏安的主变压器安装工程将在6月完工。按照施工工期,预计11月新站将完全接替老白沙变电站。在完全投运后,该站将为临港经开区提供最大18万千瓦的负荷,可满足临港5—8年的负荷需求。

(陈刚 伍宇峰)

乐至供电全力以赴做好清明保电工作

四川经济日报资阳讯(龙晓燕 记者 汤斌)“清明即将来临,在预防预检工作中,要细心,做好各项安全措施,确保电网安全运行。”3月22日,在乐至35千伏石湾变电站内,国网乐至县供电公司变电运维班员工正在对35千伏1号站变进行预试预检。这是该公司提前做好清明保电工作的一个缩影。

“清明节”是民间扫墓、祭祖的高峰期,更是电力事故高发期。为确保“清明节”期间电网安全稳定运行和可靠供电,该公司提前谋划,精心部署,

确保清明期间电力安全无事故。

该公司对清明保电工作早部署,制定清明节保电工作方案,实行领导带班制,明确各部门职责和保电目标,加强节日期间作风建设,开展节前检查;以防火防风为重点,结合春检工作对设备进一步巡视排查,组织8个基层农村供电所对线路通道、农作物大棚的塑料薄膜等进行详细排查,避免春季大风对其造成损坏,从而引发供电设备事故,走进田间村社开展防火宣传,提高广大群众自觉保护电力设施和防火意识;加强对线路设备的巡视

力度,开展全方位拉网式隐患排查,对重要设备、重点线路、重要区域的架空线路、配电设备等进行特巡,及时消除各类安全隐患和缺陷。

此外,针对清明烧纸祭祖的习俗,该公司组织供电所走村串户发放宣传资料开展电力设施保护宣传,引导广大群众安全祭祀,防火护线。

目前,该公司各项保电措施正有条不紊地开展,加强电网隐患排查、防火防范宣传、故障应急处置,严防以待,全力以赴确保清明期间全县电网安全可靠运行。

助力打赢蓝天保卫战

绵阳供电助推绿色机场项目签约

四川经济日报绵阳讯(刘一琅 记者 张宇)3月11日,在国网绵阳供电公司的积极推动下,绵阳机场集团有限公司与国网四川综合能源服务有限公司签约绵阳机场飞机岸基供电设施项目,就绿色机场建设开展合作。

签约仪式上,绵阳供电公司表示将进一步为绵阳机场建设和绿色发展提供更加优质高效的服务,全力助推绵阳打赢蓝天保卫战。四川综合能源服务有限公司表示,将高标准推进和服务项目实施,为绿色机场建设贡献力量,同时希望今后能在节能减排领域开展更广泛合作。绵阳机场集团感谢国网绵阳供电公司为推动该项目所提供的全力服务和广

泛协调,并期待能进一步加强沟通、深化合作,深入践行绿色发展理念,合力打造绿色机场。

据了解,该项目通过关停飞机APU作业,在廊桥上安装静变电源和空调设备,飞机停留期间保证机舱内电能供应和空调的制冷制热,减少飞机航空燃油消耗,实现从消耗航空燃油到消耗清洁电能的转变,降低二氧化碳碳排放量及噪音污染,大幅提升机场作业环境质量。实施5个机位电能替代改造之后,预计每年将为机场节约2246吨航空燃油消耗,减少二氧化碳排放约7101吨,产生电能替代电量约355万千瓦时。

遂宁“警电”联合开展垂钓防触电安全宣传

四川经济日报遂宁讯(王军 记者 张琳琪)“请向购买钓鱼鱼具的垂钓者做好宣传,不论在什么地方钓鱼,首先要看看周围是否有电力线路,电力线路附近切勿钓鱼,一定要注意避开电力线路。”3月13日至14日,国网遂宁供电公司会同电力警室、水电派出所到射洪县城区渔具销售店开展了垂钓防触电专项宣传活动。

近日,随着气温回暖,钓鱼的市民逐渐增多,部分垂钓者缺乏必要的安全知识和安全意识,加之近年来,因在输电线路下方开展垂钓活动而造成人员伤亡的事故时有发生。为有效防范垂钓引发触电事故,保障人民群众生

命财产安全,遂宁公司组织人员联合电力警室、水电派出所到各渔具销售店向店主详细讲解了为什么不能在架空电力线路保护区内垂钓,以及线下钓鱼的严重后果,要求其购买渔具的垂钓爱好者做好宣传,并发放电力部门印制的《致钓鱼爱好者的一封信》。

一位前来购买渔具的垂钓爱好者表示:“通过你们的讲解,知道了安全垂钓的范围,更清楚了高压线下垂钓是非常危险的行为,我们以后绝不再抱侥幸心理,垂钓时一定要远离高压线,同时也会提醒身边的垂钓爱好者安全垂钓,我们也要做防钓鱼触电宣传员。”

绵竹供电集中走访力促民企“轻装”前行

四川经济日报德阳讯(吴强 记者 董俊俊)“每月降低用电成本320多万元,感谢供电公司上门宣传用电政策,帮助我们分析生产用电成本,实实在在地让我们企业受益。”3月20日,在四川龙麟集团有限公司,该公司负责人对国网绵竹供电公司给企业带来的实惠赞不绝口。

近期,国网绵竹供电公司组织人员对规模以上重点民营企业开展集中走访,重点解读企业当前关注的业扩报装、电费电价等内容,并根据企业的生产和用电情况,从基本电费、分段分时电价等方面着手,帮助企业剖析用

电成本,针对性地提出降低用电成本有效途径。同时,收集企业用电方面存在的困难和问题,听取意见建议,现场解答客户疑问、咨询和诉求。

位于绵竹新市工业园区的龙麟集团有限公司,是集磷化工、钛化工、生物化工和钒钛磁铁矿综合利用为一体的大型民营企业集团,公司用电装机容量为10.7万千瓦安,2018年用电量达6.78亿千瓦时。供电公司龙麟集团大客户经理“一对一”的贴心服务,去年,通过直购电和丰水期富余电量优惠电费3857.42万元。

剑阁加快充电网络建设护航绿色生态发展

四川经济日报广元讯(谭万方 记者 侯东)目前,剑阁县境内共建有充电桩54台,充电功率达7957千瓦,年均用电量达100万千瓦时,将助力剑阁绿色发展,对剑阁创建天府旅游名县,建设广元生态康养旅游名市具有推动作用。

新能源汽车作为未来汽车发展的方向,充电设施的完善直接制约着电动汽车的大规模推广。国网剑阁县供电公司倡导绿色能源、促进节能减排的同时,积极推进电动汽车的充电及服务系统建设,为广大电动汽车车主提供方便、快捷的充电服务。2016年至今,已为广运集团、剑阁县兴能充电

运营有限公司、四川交投新能源有限公司、中电建剑门关车站广场建设管理有限公司办理完成了充电桩项目新装用电业务,同时按照国家电网公司电动汽车用电的相关要求,让实施电能替代项目的企业得到真正实惠。

据悉,为加快“国网四川广元供电公司京昆高速绵广高速剑门关服务区快充站”建设,今年内剑阁县将完成普安、元山、白龙、剑门、鹤龄等9个乡镇40个充电桩的安装,形成较为完整的电动汽车充电网络,以满足剑阁境内电动车辆充电需要,保障剑阁市民绿色出行,为坚决打赢蓝天保卫战、服务生态文明建设贡献力量。

资阳供电“红细胞”文化志愿者
将艺术体验送进街区

四川经济日报资阳讯(杜红英 记者 汤斌)3月15日,国网资阳供电公司组织“红细胞”文化志愿者参加了资阳市文联在万达广场中庭举办的让艺术走进生活“五进行动”之“你好,春天”主题诗会暨艺术体验进街区活动。

本次活动由资阳市文联、四川大学锦城学院、四川省艺术产业协会联合主办。活动分为春之声、春之韵、春之颂三个篇章,包括“红细胞”有爱朗读社在内的多家朗读社选送的朗读爱

好者纷纷登台,用饱满的激情,吟诵诗歌赞美春天,表达对春天的喜爱和赞美。来自四川大学锦城学院和四川省艺术产业协会的专家也登台为活动助兴,添彩添色。

据悉,这是该“红细胞”有爱朗读社今年第二次组织文化志愿者参加市文联举办的朗读活动。2019年,“红细胞”有爱朗读社将继续组织开展或参加类似的朗读活动,激发和培养更多的朗读爱好者积极参与到活动中来。